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ATA DA 17ª (DÉCIMA  SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE.                

 

PRESIDÊNCIA DO SR.  JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA. 

 

Ao 08 (oito) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três (2023), às 09:00 horas (nove 

horas), reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a 

presidência do Sr. vereador José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo primeiro Secretário, 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os 

Parlamentares, assessores jurídicos, secretários parlamentares, servidores desta casa e público 

presente. Saudou também a população jaguaribana que acompanham a sessão, pelos meios de 

comunicação social da cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 

104.5 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, 

e em “nome de Deus”, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a 

todos para de pé, acompanharem a execução do hino do município. Dando continuidade ao 

PEQUENO EXPEDIENTE, a Presidência solicitou a vereadora Nayana Lima Santos, para fazer a 

leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida os vereadores: Auricélio Teixeira Lima, Francisco Désio 

Diógenes Júnior e o presidente vereador José Rui Peixoto Pinheiro, solicitaram a Mesa Executiva, 

“com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança 

a memória póstuma do Sr. João Claudino (do Sítio Moreira), Sra. Maria da Conceição Lourenço 

(da comunidade Saco Grande) e do Sr. Geraldo Diógenes (Ex-vereador e Ex-Presidente desta 

Casa Legislativa). Dando continuidade, o primeiro Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa, fez a leitura da Ata da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, 

a referida ata foi aprovada por unanimidade do plenário. Em seguida fez a leitura das 

correspondências recebidas pela presidência: CONVITE. Formandos ABC/2023 - Escolinha 

Aprender Brincando e o Plano de sustentabilidade. Na sequência, a presidência anunciou a 

ORDEM DO DIA, feito a chamada nominalmente, verificou-se a presença dos vereadores: José 

Ueimas Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa 

Filho, Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago, Nalécia Maria Garcia Diógenes, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima Santos e o presidente vereador, José Rui Peixoto 

Pinheiro. Dando continuidade ao cumprimento da pauta legislativa, o Sr. Presidente solicitou ao 

1° Secretário fazer a leitura das matérias em trâmites nesta Casa. PODER EXECUTIVO: 

Apresentação e despacho às Comissões Permanentes dos projetos abaixo relacionados: I) 
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Projeto de Lei nº 037, de 04 de dezembro de 2023.Define diretrizes gerais a serem observadas 

na ampliação da Política de Educação Integral em Escola de Tempo Integral no Sistema Municipal 

de Ensino de Jaguaribe e adota outras providências. O projeto em epígrafe, foi despachado as 

Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Educação, Cultura e Desporto, para cumprir o 

trâmite regimental. II) Projeto de Lei nº 038, de 06 de dezembro de 2023. Dispõe sobre 

implantação do serviço de acolhimento familiar de crianças e adolescentes em situação de risco 

social que importe em privação do convívio com a família de origem, denominado serviço família 

acolhedora e adota outras providências. O projeto em epígrafe, foi despachado as Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de Defesa do Consumido, Segurança 

Pública, Direitos Humanos e de Defesa da Cidadania, para cumprir o trâmite regimental. III) 

Projeto de Lei nº 039, de 06 de dezembro de 2023. Altera as tabelas Programa de Trabalho e 

Natureza da Despesa Integrantes da Lei n.º 1.620, de 07 de dezembro de 2022, que estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Jaguaribe para o exercício de 2023. O projeto em 

epígrafe, foi despachado as Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e 

Orçamento, para cumprir o trâmite regimental.  IV) Projeto de Lei nº 040, de 07 de dezembro 

de 2023. Dispõe sobre a organização, funcionamento, competências, composição e as 

atribuições do Conselho Municipal de Saúde de Jaguaribe – CMSJ/CE, e adota outras 

providências. O projeto em epígrafe, foi despachado as Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação e de Saúde e Saneamento, para cumprir o trâmite regimental.  Discussão e votação em 

primeiro turno dos projetos de Leis a seguir: I) Projeto de Lei nº 035, de 29 de novembro de 

2023. Cede terreno público para particular e adota outras providências e adota outras. O projeto 

em epígrafe tramitou na comissão de Justiça, Legislação e Redação. Obteve parecer favorável 

da relatora vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado pela maioria dos 

membros da referida comissão. Colocado em discussão e votação em primeiro turno pela 

Presidência, o Projeto de Lei n.º 035, de 29 de novembro de 2023, foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Na sequência, foi requerido pela vereadora 

Nalécia Maria Garcia Diógenes, a Mesa Diretora a quebra de interstício, do primeiro para o 

segundo turno de votação do Projeto de lei nº 035. Com anuência do plenário o Senhor 

Presidente, colocou em votação a quebra de interstício. Sendo aprovado pelos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário. Colocado em discussão e votação em segundo turno pela 

presidência, o Projeto de Lei n.º 035, de 29 de novembro de 2023, foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores e vereadoras, presentes em plenário.  Discussão e votação em primeiro turno 

do Projeto de Lei nº 036, de 29 de novembro de 2023. Altera redação do inciso I, do art. 1.º; do 

art. 2.º, inciso I, Alínea “A” e do § 1.º, do art. 2.º, da Lei Municipal 1.650, de 22 de agosto de 

2023 e adota outras providências. O projeto em epígrafe, tramitou nas comissões de Justiça, 

Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de Educação, Cultura e Desporto. Obteve 

pareceres favoráveis dos relatores respectivamente pela ordem: vereadora Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago, vereador Auricélio Teixeira Lima e vereador Raimundo Uchôa Filho. 

Aprovados pela maioria dos membros das comissões acima mencionadas. Colocado em 
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discussão e votação em primeiro turno pela presidência, o Projeto de Lei nº 036, de 29 de 

novembro de 2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em 

plenário, com exceção da vereadora Nayana Lima Santos, que se absteve nessa votação. 

Continuando, o primeiro Secretário fez a leitura das proposituras do PODER LEGISLATIVO:  

Apresentação e despacho a Comissão Permanente do Projeto de Lei n.º 011, de 04 de dezembro 

de 2023.De autoria do vereador Francisco Désio Diógenes Júnior. Com subscrição do vereador 

Moacir Diógenes Sobrinho. Dá denominação a Rua situada no Bairro Santa Paulina, conhecida 

como Rua Projetada 11 de RUA FRANCISCO DÉSIO DIÓGENES. O projeto em epígrafe, foi 

despachado a Comissão de Justiça, Legislação e Redação, para cumprir o trâmite regimental. 

Discussão e votação em primeiro turno: I) Projeto de Lei nº 033, de 29 de novembro de 2023. 

De autoria do Vereador-Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Dá denominação a Rua situada no 

Bairro José Pinheiro da Silva, atualmente conhecida de Projetada 161, que passará a ter sua 

denominação oficial através de Lei Municipal de RUA GESSINA FREIRE DA SILVA. O projeto em 

epígrafe tramitou na comissão de Justiça, Legislação e Redação e obteve parecer favorável da 

relatora vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado pela maioria dos membros 

da referida comissão. Colocado em discussão e votação em primeiro turno pela Presidência, o 

Projeto de Lei n.º 033, de 29 de novembro de 2023, foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores e vereadoras presentes em plenário. II) Projeto de Resolução n.º 028, de 28 de 

novembro de 2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Cria a 

Diretoria de Gestão em Tecnologia da Informação, bem como dispõe de sua estrutura, no 

âmbito da Câmara Municipal de Jaguaribe, e dá outras providências. O projeto de resolução em 

epígrafe tramitou nas comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento. 

Obteve pareceres favoráveis dos seus respectivos relatores:  Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago e Auricélio Teixeira Lima, aprovados pela maioria dos membros das referidas 

comissões. Colocado em discussão e votação em primeiro turno pela presidência, o Projeto de 

Resolução nº 028, de novembro de 2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário.Com anuência do plenário, a Presidência deu continuidade 

as proposições dispostas na pauta legislativa na seguinte ordem: o primeiro Secretário fez a 

leitura dos requerimentos de números: 210/2023 de autoria do vereador José Ueimas Nogueira, 

211/2023 de autoria da vereadora Nalécia Maria Garcia Diógenes, 212/2023 de autoria da 

vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e 213/2023 de autoria do vereador Márcio 

Pereira de Oliveira. Todos os requerimentos acima elencados, foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, logo após os esclarecimentos 

dos seus respectivos autores. Dando continuidade, o primeiro Secretário leu a seguinte 

propositura do Poder Legislativo: Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei n.º 

015, de 25 de agosto de 2023. De autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. 

Dispõe sobre a concessão de título de cidadã de Jaguaribe à ILMA. SRA. IDESITH DE ABRANTES 

DIÓGENES. Na sequência, a presidência convidou a homenageada Ilma. Sra. Idesith de Abrantes 

Diógenes e seus familiares a adentrarem ao plenário e tomar assento no mesmo. Na sequência, 
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a nora da homenageada fez a leitura da sua biografia. Em seguida, a Presidência colocou em 

discussão e votação secreta o Projeto de Lei n.º 015, de 25 de agosto de 2023, sendo aprovado 

por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Na sequência, a 

presidência passou a palavra a autora da referida homenagem, vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago, que enalteceu as virtudes pessoais e profissionais, como também a grande 

amizade pela agraciada. Também usou da palavra alguns vereadores presentes em plenário. 

Finalizando, foi passada a palavra a Sra. Idesith de Abrantes Diógenes, que emocionada 

agradeceu a autora do Projeto, vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aos 

vereadores por esta singela homenagem e finalizou dizendo que estava muito feliz e que os 

presentes, não poderiam avaliar a dimensão da importância que esse título de cidadã 

jaguaribana representava em sua vida. Logo após, foi entregue a placa de concessão dessa 

honraria a homenageada. Todos os pronunciamentos encontram-se em áudios arquivados junto 

ao sistema de comunicação do departamento de imprensa da Câmara Municipal. Dando início 

ao GRANDE EXPEDIENTE, a Presidência atendendo solicitação dos seus pares, iniciou o segundo 

momento do grande expediente. A Câmara por deliberação do Plenário, poderá destinar parte 

final do grande expediente para comemoração de alta significação Nacional, Estadual ou 

Municipal, ou para recepcionar autoridades ou pessoas por ela convidadas. O Presidente 

convidou para adentrar ao plenário e tomar assento os seguintes convidados: Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal - Dr. Alexandre Gomes Diógenes. Ilmo. Sr. Luiz Sérgio Girão - Diretor Presidente do 

Consórcio ARIS (Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento). Ilmo. Sr. Cristiano Cardoso 

Gomes - Diretor Técnico do Consórcio ARIS (Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento) 

e o Sr. José Euvaldo da Silva- Assessor Jurídico Adjunto da ARIS para tratarem acerca dos 

assuntos relacionados ao reajuste tarifário e a atuação da agência. Com a palavra o Ilmo. Sr. Luiz 

Sérgio Girão - Diretor Presidente do Consórcio ARIS (Agência Reguladora Intermunicipal de 

Saneamento), que expôs um breve histórico da ARIS, relatou que atualmente são 14(quatorze) 

municípios que integram a Agência Reguladora e informou que o modelo adotado foi o 

intermunicipal consorciado; disse ainda que o município ao aderir o sistema, tem a 

obrigatoriedade de criar um Conselho Municipal de regulação próprio e passa automaticamente 

a fazer parte de forma indireta da administração do sistema de saneamento. Com a palavra o 

Ilmo. Sr. Cristiano Cardoso Gomes - Diretor Técnico do Consórcio ARIS (Agência Reguladora 

Intermunicipal de Saneamento) fez uma explanação técnica completa por gráficos estatísticos e 

após sua explanação respondeu aos questionamentos dos senhores vereadores e vereadoras 

presentes em plenário. Finalizando, a Presidência agradeceu a presença dos ilustres convidados. 

Todos os pronunciamentos na íntegra se encontram arquivados em áudiovisuais, no 

departamento de imprensa desta casa legislativa. Na sequência, os senhores vereadores e 

vereadoras abdicaram do seu direito regimental de uso da palavra pelo tempo determinado dos 

05(cinco) minutos. Não havendo mais nada a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de 

todos os parlamentares e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 

15 (quinze) de dezembro do corrente ano, e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é 
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levantada as 13h. (treze horas). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 08(oito) dias do 

mês de dezembro de 2023.            

 

____________________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

__________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO:  VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES DE SOUSA 


